
 
 
 

RESPOSTAS AOS RECURSOS 
 

PROVAS DA MANHÃ 
 
 

PROVA DE MATEMÁTICA – QUESTÃO 04 
 
Recurso improcedente 
Uma função pode ser definida por várias sentenças cujo domínio é uma união de intervalos 
disjuntos. Na questão 04, o item D) representa uma função cujo domínio é a união dos 
intervalos disjuntos [-3,1[ e [2,4].  Sendo assim, o enunciado da questão está correto. Portanto 
indeferimos o pedido.  
 

 
PROVA DE FÍSICA – QUESTÃO 09 
 
Recurso improcedente. 
A velocidade média pode ser calculada pela média aritmética das velocidades quando a 
aceleração é constante, o que não é o caso. A velocidade média é, por definição, a razão 
entre o vetor deslocamento e o tempo decorrido durante o deslocamento. A solução para este 
problema é apresentada abaixo: 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
De acordo com o gabarito, a alternativa correta é a letra (c). 
 

 



PROVA DE GEOGRAFIA – QUESTÃO 37 
 
Recurso improcedente 
Analisando-se o recurso solicitado, onde o mesmo menciona uma incoerência na afirmativa 
da existência de exemplares arbóreos no Cerrado propriamente dito na alternativa (B), 
justifica-se que no texto da alternativa B é mencionada a existência no Cerrado propriamente 
dito de exemplares arbustivo-arbóreos, de caules e galhos grossos retorcidos distribuídos de 
maneira esparsa, intercalados por uma cobertura de ervas, gramíneas e espécies semi-
arbustivas. Assim, diferencia-se dos exemplares arbóreos, adensados e exuberantes do 
Cerradão. 
 

 
PROVA DE GEOGRAFIA – QUESTÃO 38 
 
Recurso improcedente 
A questão tem como resposta certa a letra ( A ) pois o seu enunciado não trata da temática 
regiões e regionalização brasileira e sim do processo de urbanização e das políticas de 
interiorização do capital no país e, que sobre a influência dessas políticas, cidades foram 
planejadas. Portanto o ponto principal da questão é o entendimento de que as cidades 
relacionadas no item ( A ) são cidades que surgiram como resultados de políticas de 
planejamento urbano, sejam elas públicas ou privadas. 
Neste sentido, a inclusão da cidade de Alta Floresta na referida questão foi considerada como 
um grau de complexidade e não como um grau de dificuldade, pois sua resposta tem uma 
seqüência lógica, exigindo apenas do candidato um breve conhecimento sobre a temática de 
urbanização brasileira. 

 
 

PROVAS DA TARDE 
 
 

PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA E LITERATURA BRASILEIRA - QUESTÃO 03 
 
Recurso improcedente 
A banca considera improcedente o recurso e mantém a resposta C como válida. O primeiro 
argumento apresentado no recurso não procede porque, em um poema, todos os versos 
expressam o “eu-poético”, diferentemente do narrador em um texto narrativo que pode ser em 
1ª. ou 3ª. pessoa. No poema, mesmo os versos que não trazem explicitamente a fala do ‘eu-
poético’ (marcada pela desinência verbal) a trazem na forma de discurso direto. [A 
compreensão dessa característica do poema deve ser de conhecimento do aluno egresso do 
ensino médio]. O segundo argumento também não procede porque o processo de dissolução 
dos homens já é anunciado no título do poema, sendo que, gradativamente, vai se 
acentuando, a partir já dos primeiros versos. 
Resposta correta: letra C 
 
 
PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA E LITERATURA BRASILEIRA - QUESTÃO 06 
 
Recurso improcedente 
A banca considera improcedente o recurso e mantém a resposta A como válida. Celso Cunha 
e Lindley Cintra, em Nova Gramática do Português Contemporâneo, apresentam a norma 
para a transposição sobre discurso direto e discurso indireto. Questões sobre aspectos 
interpretativos e regionalistas da fala da personagem não eram o foco de interesse nessa 
questão.  
Resposta correta: letra A 



 
 
PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA E LITERATURA BRASILEIRA - QUESTÃO 09 
 
Recurso improcedente 
A banca considera improcedente o recurso e mantém a resposta D como válida. A própria 
expressão “É preciso” retoma o título “Poema da necessidade”; a expressão reforça um 
desejo do poeta dando idéia de ênfase e intensificação, mas esse desejo poderá vir ou não a 
ser suprido. 
Resposta correta: letra D 
 
 
PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA E LITERATURA BRASILEIRA - QUESTÃO 10 
 
Recurso procedente 
De fato, a alternativa D está com redação incompleta por falha de impressão. 
Conseqüentemente, a questão está ANULADA. 
 
 
PROVA DE HISTÓRIA – QUESTÃO 22 
 
Recurso improcedente 
O recurso não procede porque o conteúdo abordado na questão 22, consta no Edital 
044/2008 de 07 de agosto de 2008, na página 20, no tópico II - HISTÓRIA ANTIGA: Mundo 
Grego.  
 
 
PROVA DE BIOLOGIA – QUESTÃO 25. 
 
Recurso improcedente 
A Comissão considera improcedente o recurso e mantém a questão 25, uma vez que a 
supressão da letra “h” da Classe Arachinida não impossibilita a leitura e interpretação da 
resposta. 
 
 
PROVA DE BIOLOGIA – QUESTÃO 27. 
 
Recurso improcedente 
A Comissão considera improcedente o recurso e mantém a questão 27, uma vez que o ultimo 
códon codificado pela seqüência informada no enunciado é UAA. Como este códon 
corresponde a um códon de final de seqüência e não codifica nenhum aminoácido a resposta 
passaria a ser dada pelo códon anterior que seria UGG que codifica o aminoácido Triptofano 
que corresponde a alternativa B das opções propostas. 
 
PROVA DE INGLÊS – QUESTÃO 25 
 
Recurso improcedente 
De acordo com o texto, the click is a valuable commodity, because internet advertisers 
pay ‘per click’ on their advertisements, so site owners can become rich (o clique é uma 
mercadoria valiosa, porque os anunciantes de internet pagam ‘por clique’ nos seus anúncios, 
então os donos de sítios podem tornar-se ricos). A assertiva II afirma que “The click is a 
valuable commodity because some sites pay people to click repeatedly on the 
advertisements” (o clique é uma mercadoria valiosa  porque alguns sítios pagam às pessoas 
para clicar repetidamente nos anúncios), o que se refere a um novo crime chamado “click 



fraud” (“fraude do clique”). Portanto, a colocação ou não de artigo definido não muda esta 
idéia, o que faz com que a interpretação do impetrante seja improcedente. Ademais, a 
segunda parte da assertiva II não está relacionada com a primeira parte da mesma, de acordo 
com o texto. Assim, fica INDEFERIDO o recurso.  

PROVA DE INGLÊS – QUESTÃO 27 
 
Recurso improcedente 
O impetrante alega que a palavra soft também poderia ser um advérbio. No entanto, o item 
lexical a ser analisado é soft-power, que no contexto apresenta-se como adjetivo. Assim, 
considera-se INDEFERIDO o recurso impetrado.     

 
PROVA DE INGLÊS – QUESTÃO 32  
 
Recurso improcedente 
As palavras a serem analisadas na questão possuem significados semelhantes, mas que 
variam na gradação. Todas essas palavras também possuem, individualmente, significados 
diversos, mas quando analisadas em conjunto, cada uma possui uma significação específica, 
de acordo com o que é apresentado na questão, conforme o livro Grammar and Practice, de 
Jimmie Hill, editado por Language Teaching Publications, 1992, p. 130 a 132.  Portanto, fica 
INDEFERIDO o recurso apresentado.  

 
 


